

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetés: egy hónapra 7— P. Egyos utam ára: hétfőnap 6 fillér, szombatkor 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kis Bálint u. 10. sz. Telefonszám 15. Hirdetések árszabás szerint közölhetők. Állandó hirdetőstaknak mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMENYEK

A Habsburg kérdés nehezíti a középeurópai megegyezést

Laval tárgyalást folytatott a párisi olasz nagykövettel a középeurópai egyezmény létrehozására szükséges tanácskozások rendjéről. A tárgyalások Ausztria szempontjából ezentúl a teljes egyenjogúság alapján fognak folyni. E tekintetben Ausztria azt kívánja, hogy maga is résztvegyen a szomszédállamok garanciáiban, később pedig a kölcsönös segélynyújtás elve alapján bizonyos államokkal kétoldalú szerződéseket köthessen. Ilyen körülmények között nem szövegezik meg egyelőre a középeurópai szerződést, hanem a francia-olasz megállapodás értelmében az összes érdekelt államoknak jegyzékben megküldik a

megállapodás elveit és felkérlik a kormányokat, hogy megjegyzéseiket és javaslatukat lehetőleg hamar juttassák el Párisba és Rómába. Csak azután fogják az érdekelt kormányok a középeurópai egyezmény szövegét végleg megállapítani és aláírás céljából az érdekelt államok képviselőit értekezletre összehívni. A legnagyobb nehézség, melyet még nem sikerült kiküszöbölni, a Habsburg-kérdés. Tudvalevőleg a kisántant államai azt kívánják, hogy a benem-avatkozási tilalmat erre a kérdésre ne terjesszék ki, viszont Ausztria a kívánságban függetlenségének megsértését látja.

A reformjavaslatok

A kormányt vezetősége tegnap folytatta a képviselőház elé kerülő reformjavaslatok tervezetének tárgyalását. A kormányzói jogkör kiterjesztése, a választójogi javaslat, a telepítés és a felsőházi reform szerepelt a tegnapi megbeszélésen.

Németország bérbeadja benzini piacát

A Berlinben tartózkodó Deterding, a Royal Dutch elnöke, állítólag a német kormánnyal egyezséget kötött, amelynek értelmében Németország nagyobb összegű hitel fejében átengedi a benzini piac monopóliumát. Ezt az értesülést eddig nem sikerült ellenőrizni.

Megfilmesítik a bibliát

Az anglikán egyház mintegy 5000 templomát mozivetítőgéppel szerelik fel. Az anglikánok néhány főpapja ugyanis meg van arról győződve, hogy ilyen módon és módon közelebb viszik a hívek szívéhez a keresztény hitet. A tervet dr. Temple yorki anglikán érsek az angol filmipar vezetőivel és a hívek képviselőivel fogja behatárolni megvitatni. Leginkább arra gondolnak, hogy a bibliát fogják megfilmesíteni és a vetítéseket a vasárnapi istentisztelet keretében végzik.

Egy társaskocsi tüzkatasztrófiája

Amikor a Juan les Pins és Nizza között közlekedő társaskocsi Nizzába érkezett, hirtelen kigyulladt. A kocsi vezetője még idejekorán féltre tudott ugrani. Kísérője a kocsi utasainak segítségére sietett és azon igyekezett, hogy az utasokat és poggyászokat megmentse. Közben a bátor mentőt, valamint egy asszonyt hat éves kisgyermekével együtt elkaptak a lángok és mindhárman halálra égtek.

Hajószerecsétlenség

Egy angol hajó az előző napon vészjeleket adott le. Több gőzös sietett a segélykérő táviratokban megjelölt helyre, de nyomát sem találta a hajónak. Azt hiszik, hogy a gőzös 28 főnyi legénységével együtt elsüllyedt az Atlanti Óceán közepén.

Jeffics diktatúrára készül

Rugosláviában biztosra veszik, hogy ha a választáson az ellenzék győzme, vagy ha bármilyen formában nyugtalanság mutatkoznék, Jeffics visszaállítja a diktatúrát. Pál herceg ellenzi a diktatura visszaállítását, de a másik két régens inkább a diktatúrának a híve, mint az alkotmányos kormányzásnak.

Halálos szerencsétlenség kutatás közben

Vajda Lajos lesencetomaji gazda két társával együtt egy 30 méter mélységű kutat ásott. A munkát be is fejezték, amikor Vajda csupán egy gerendát akart a kutban a víz felett a falba erősíteni. Munkája közben egy kő esett a fejére és a szerencsétlen ember bezuott koponyával lefordult a mélységbe. Vajda Lajost már csak holtan tudták társai felhozni.

Az Osztálysorsjáték

tegnapi húzásán a következő nagyobb nyereményeket húzták ki: 5000 pengőt nyert: 72122; 4000 pengőt nyert: 34581; 2000 pengőt nyertek: 24790 58911 74123; 1000 pengőt nyertek: 8074 33677 45506 46729 65849 74650; 800 pengőt nyertek: 8952 10139 27707 42100 61684; 600 pengőt nyertek: 1027 11974 12701 13440 35866 58405; 500 pengőt nyertek: 17054 21071 27875 42303 47242 56540 57963 59720 74917. — Ezenkívül kihúztak több kisebb nyereményt. — A húzást hétfőn folytatják.

Március

is elérkezett az idő forgásának örökrendje szerint és március örökölte elődjének, februárnak a gondjait és félt, hogy a gondokat továbbhaddja áprilisknak, miként február is a január hagyatékát bizta március gondjaira. Ez az öröklése, átruházása a gondoknak jellemzi mostanában a mi életünket. Nagy kérdéseink és nagy bajaink vannak és egyik hónapról a másikra, egyik esztendőről a másikra tolódik el a megoldásuk, az enyhítésük. Nem is beszélünk a legnagyobb gondunkról, a trianoni békeszerződésről, melynek revízióját másfél évtizede áhítjuk, de ez jórésben kivülesik a mi erőnken. Nem beszélünk a politikai életéről sem, amely például évtizedekig viszi magával a választójog nehéz problémáját anélkül, hogy végre a tiszta titkos választójog megalkotásával megszabadulna terhétől.

Csak a gazdasági bajokra és gondokra gondolunk most, midőn az örökletes kérdések megoldását hiányoljuk. Februárban elsírtuk már, hogy a buza értékesítése terén szeretnénk biztosat tudni, szeretnénk tájékozódni, mi lesz április közepe után, mikor tudvalevőleg érvényüket veszítik a legalacsonyabb árak. Felpanaszoltuk nem is egyszer a sertésárak végzetes alacsony voltát, általában az állattérítés és állattenyésztés nehézségeit és káros hatásait. Februári panaszból márciusi panasz lett a vetőmaghiány, nemkülönben a munkahiány és a pénzhiány, melyben minden foglalkozási ág egyaránt osztozik. Es még hosszú soruk van az átörökölt panaszoknak, de kevés a sora a közben jelentkezett megoldásnak és orvoslásnak.

Egyben mégis különbözik március februártól. Március már a téli elmúlt és a tavasz megjöttét jelenti és a gazda, valamint a föld többi munkása kimehet a földre és dolgozhat. Munkába ölheti buját-baját, a munkával feledtetheti el keserveit és aggodalmait. A munka bevált és kipróbált orvosága sok-sok bajnak, üdítője a léleknek, míg a munkátlanság, a télettség méreg a léleknek. Dolgozni lehet a földeken, lehet dolgozni a jövőért, az újért, lehet figyelni mint válik életté az elvetett mag, lehet reménykedni és lehet példát venni a természetől és a természetből, a természet megújulásából: ebben különbözik március februártól.

A földeken megindul a munka, a mindenkinék példát adó munka, de sajnos nem mindenkinék kenyeret adó munka.

A föld hűséges és áldozatos, vetejtékes munkásainak munkája azonban nem mentesíthet másokat attól, hogy ölbetett kézzel várják az események alakulását. A föld munkája inkább parancsoló példaadás arra, hogy mindenki dolgozzék a maga helyén és elsősorban azon dolgozzék, hogy ebben az országban munkája legyen minden becsületes szándéku polgárnak. Dolgozzanak azok, akiktől a nehéz gondok enyhítését, a megoldatlan kérdések megoldását várjuk, dolgozzanak és ne személyes vitákkal, meddő csatákkal töltsék a soha vissza nem hozható drága időt.

Sok lakáséptítési kölcsönt felmondtak Szentesen

Nem tudnak fizetni a házhelyhez juttatottak

A FAKSZ-kölcsönt igénybevett szentesiek tömegesen kapják a felszólító leveleket, hogy törlesszenek. Különösen az elmaradt részletek behajtását szorgalmazza a szövetkezet, mert bizony a rossz gazdasági viszonyok miatt a kölcsönből építkezett házhelyhezjuttatottak már huzamosabb idő óta nem tudnak fizetni.

A szövetkezet tekintettel van a mai viszonyokra és nem nyúl mindjárt a végső eszközöz a hátralékosokkal szemben. Kedvezményes részletfizetést ajánl fel a régi hátralékokra és a későbbi járandóságok fizetésének feltételeit is enyhíti, de még is igen nagy azoknak a

szentesieknek a száma, akik egyáltalán nem tudnak eleget tenni fizetési kötelezettségüknek. Ezekkel szemben a szövetkezet felmondja a kölcsönöket.

A felmondás révén természetesen még kevésbé folyik be a kölcsön, mint a részletfizetési kedvezmények mellett, de a felmondásnak az a következménye, hogy a házhelyhezjuttatottak az árverés veszélye fenyegeti.

Eddig mindössze egy késedelmes adós házáat árvereztette el a szövetkezet, de kilátásba helyezte, hogy a fizetési készséget egyáltalán nem mutató adósainak házáat is elárverezteti.

Az adóhátralékos gazdák állatjainak értékesítése

Azt kéri hogy, a vételár nagy részét ne vigyék el adóba

Pénzügyminiszeri rendelet értelmében az adóhátralék miatt lefoglalt állatok csak abban az esetben adhatók el, ha a vételár kétharmadrészét befizetik adóba.

Az egyik törvényhatóság most felirattal fordult a kormányhoz és kérte ennek a rendelkezésnek a megszüntetését. A felirat hangsúlyozza, hogy a gazdaközöniséget nagy aszálykár érte és takarmányról csak úgy tudnak gondos-

kodni, ha állatjaik egy részét eladják és ebből a pénzből vásárolnak takarmányt megmaradt állatjaik számára. Abban az esetben, ha a vételár tekintélyes részét adóba elviszik, az állattenyésztés végzetes helyzetbe kerül.

A feliratot csatlakozás végett megküldötték Csongrádmegyének is. A vármegyei törvényhatósági bizottság tavaszi közgyűlésén dönt a felirathoz való csatlakozásról.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton 8 órakor bemutató előadás
Vasárnap 4, negyed 7 és fél 9 órakor
Hétfőn 4, negyed 7 és fél 9 órakor
Kedden 6 és fél 9 órakor

Bérletszünetben!
Helyárak: 20—90 fillérig!

A magyar filmek gyöngyszeme! — Kitobbanó sikerű magyar huszárvígjáték!

Lüktető katonazenel

EMMY

Magyar népdalok!

A legnagyobb magyar szereplők: Jávor Pál, Kabos Gyula Agai Irén, Gózon Gyula, Gombaszögi Ella, Rajnay Gábor, Erdélyi Mici, Páger Antal.

ELEGÁNS!

BÜBAJOS ROMANTIKA!

ELŐKELŐ!

Minden ízében igazi, bensőségesen MAGYAR film!

2. Magyar Világhíradó. 3. Jönnek az indiánok. 4. Vizek szimfóniája.
EMMY: a magyar filmek mindent legyőző diadala!

A térkép szerint Szentesennek kell lennie az orvosi kamara székhelyének

A jövő héten a képviselőház megkezdte az orvosi kamarák létesítéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását. A javaslat rövidesen törvényerőre emelkedik és megtörténik a kamarák megszervezése. Szentés a déli kamarához fog tartozni, ugyanide tartozik Csongrád, Szolnok, Békés, Csanádmegye, továbbá Pestmegyének Kecskeméttől délre eső része. A körzeti kamara székhelyét még nem állapították meg, egyelőre két jelentkező van rá: Szentés és Szeged. Szentés kitűnő földrajzi fekvésére hivatkozik, Szeged az egyetemére. A belügyminiszter fog dönteni.

Szentés jó földrajzi fekvése nem csupán felkapott jelszó, hanem szinte száz százalékos tény, hogy a déli körzetnek éppen a közepén fekszik Szentés. Ha a térképen 80 kilométeres sugárral szentesi középponttal kört rajzolunk, a kör egyes pontjai Szolnok, Nagykőrös, Kecskemét, Kiskunhalas, a Szeged alatti hármashatár (magyar-ro-

mán-jugoszláv határ), Békéscsaba és Mezőtúr lesznek. Belülesnek a körön Félgyeháza, Kiskunmajsa, Makó és valamivel kintebb fekszik Gyula.

Ez azt jelenti, hogy a déli körzet valamennyi számottevő városától éppen egyenlő távolságra esik Szentés. Vasuti vonalai is olyan irányúak Szentésnek, hogy a körzet minden vasuti vonala Szentesen metszi egymást.

Ez az erős érv szól Szentés mellett a kamarai székhelyért folyó küzdelemben. Nehezen lehet hinni, hogy ez a fontos érv ellensúlyozni tudja Szeged jó összeköttetéseit (nem a vasuti összeköttetésekre gondolunk.)

Singer

varrógép üzemképes 45 pengőért
igáskocsi 30 pengőért sürgősen
eladó Széchenyi u. 58. sz. alatt.

Ma kezdődik a számlalóbiztosok tantolyama

Ma reggelre behívták a városházára mindazokat, akik számlalóbiztosul jelentkeztek a mezőgazdasági összeírásra. A városháza közgyűlési termében két napos tantolyam kezdődött számukra. Nemcsak elméleti oktatásban részesülnek, hanem gyakorlatilag is utbaigazítják őket és szombaton délután vizsgát kell tenniük, csak azután történik meg a végleges megbízásuk. A vizsga abból áll, hogy ki kell tölteni egy képzelt birtok számlalólappjait.

A múlt héten még attól lehetett tartani, hogy nem jelentkeznek elegendő összeíró, mert igen csekély a számlalóbiztosok díjazása. A város segített ezen az akadályon és a hivatalos járandóságon kívül még minden összeírónak a külterületen 30, a belterületen 15 pengő fizetést ad.

Új épületek építését

Épületek javítását, átalakítását
tervek készítését, tűzhelyek
készítését, javítását felelősség
mellett jutányosan vállalja

Kalmán József

kőműves,

IV. Sáfrány M. u. 31 sz. II.-ik 48-as Kör udvarában.

Áprilisban megépül a repülőtér

A városi képviselőtestület már régebben hozzájárult a szentesi repülőtér létesítéséhez. A repülőtér helyéül a felsőcsordajárásnak a szelevényi ut és a csongrádi vasutvonal közé eső részét jelölték ki. Ezen a területen nagyobb planirozási munkára van szükség. 800 méter hosszú és 400 méter széles területet bocsátanak a repülőtér rendelkezésére. Ezt a területet széles fehér meszelt sávval veszik körül, a terület közepén pedig öt méteres meszelt betűk fogják tájékoztatni a repülőket, hogy Szentésre érkeztek.

A szükséges munkák elvégzéséhez áprilisban fog hozzá a város. Pár hét alatt elkészül a repülőtér és jöhetnek a repülők...

Buza helyett mást viszünk Svájcba

A magyar-svájci kliringtárgyalások még nem fejeződtek be. A tárgyalások a megértés szellemében folynak, a svájci delegáció vezetői elismerték, hogy Magyarország a jelenlegi helyzetben búzát nem exportálhat Svájcba és így a svájci buzaexportra a mostani kampányban már minden valószínűség szerint nem fog sor kerülni. Ehelyett a többi magyar exportcikk elhelyezését fogják elősegíteni a kliring akadálytalan működése tekintetében. Így szó van arról, hogy több malátát fogunk exportálni, azonkívül szálastakarmány és cukor nagyobbarányu kivitelére kerülhet majd sor.

Kávékeverőket

legjobbák és legolcsóbbak

GYARMATI

fűszeresnek

a mozi mellett.

Sertésszállításhoz társat keresek. Ertekezni Dózsa-köz 2. 991-1
Eladó egy farkaskutya Rothermere u. 65 szám alatt. 975-2

Az Idénymunk

Földművelésügyi miniszter jelent meg, amely a gazdasági cselédek első tisztségviselőit adókat a gazdasági cselédek munkájának elismeréséül díjazza. A gazdasági cselédek munkájának elismeréséül díjazza. A gazdasági cselédek munkájának elismeréséül díjazza. A gazdasági cselédek munkájának elismeréséül díjazza.

Március

Sirius mese közi március hónapja a legkedvesebb hónapunk. Több helyen eső hidegebb idő vár, hideg aligha lesz, hány enyhe nap szakivánkozik a rínt 10., 11., 12. kritikussabb napok még kedvezőbbek 10—15 Celsius főtől újra szesz. Európa nagy részélyes idő, több zásra van kilátás.

Legújabb

Autenkité mellett lakik, őt zést talált fel, a vesítésére és sz. eljárással és a b. állítása szerint kis hőmérséklet szerinti szárazság. Az eljárás abból másután szilárd léssel, illetve hőmérsékleten t. Adler Márk tisztítására alkalmaztat.

László K. elektromos világot, abból az es. hogy a küssze a közönség ér. Gánóczy G. lalmánya a villa a gáz rendszer mos szikrával gy. árammegszakító nevezett Tesla-mazó berendezés szikraköz jellem.

László Sándor újítást ajánl a képkeretezésbe teit fémcsőből keretnek szerinti eddigi lakereket ped, nem vetődik könnyű, nem s. mindezekben felt. ban is van a m. butorokkal. De a képeket is f. és a képreteget. hető festékekkel szerint ezek a fé. hosszú élettartam.

Betörték Klein Ernő üzletébe

350 pengő készpénzt és löbb apróságot zsákmányoltak
Jutalom a nyomravezetőnek

Csütörtökön reggel 7 órakor, amikor Klein Ernő vaskereskedő és alkalmazottai megjelentek a Kossuth ucca 26 számú ház előtt, hogy az üzletet kinyissák, az ugyanazon házban lévő hentesüzlet tulajdonosa: özvegy Dezső Bálintné izgatottan fordult a kereskedő felé:

— Mondja Klein ur, nem szokták maguk éjszakára a raktárajtót bezárni? Klein Ernő először nem értette a kérdést.

— A raktárajtót? Dehogynem. Miért kérdi?

— Azért — felelte egyre izgatottabban Dezső Bálintné — mert nyitva van. Tessék csak megnézni...

Gyorsan felhúzták a rollókat és az üzletbe lépve, azonnal látnivaló volt, hogy az éjszaka betörők jártak a helyiségben. A meglepett kereskedő nyomban felüzent a rendőrségre, ahonnan detektívek mentek ki a helyszínre és alig tíz perc múlva már teljes erővel megindult az izgalmas nyomozás.

A betörők útja

Legelőször is a betörés végrehajtásának módját állapították meg. A betörők vagy a szomszédos 28-as számú ház deszkakerítésén át jutottak be az udvarra oly módon, hogy az udvart elválasztó falterítésen átmásztak, vagy pedig a Klauzál uccára nyíló nagykapun át mentek be, amely éjszakára állítólag nyitva volt. A raktár a ház udvar felőli részén van. A betörők először egy magas ablakon át akartak bejutni a helyiségbe, amely szellőztetésre szolgál. Az udvarnak ebben a sarkában sokféle lán-fom van felhalmozva. Ott volt többek között egy kisebbtájta tábori tüzhely is. Ezt odahúzták a sarokba, felálltak rá és betörték a szellőztető ablak üvegét.

Ekkor látták azonban, hogy ezen az uton bajos lesz bejutni a raktárba, mert az üveg mögött rendkívül erős vasrács van. Ekkor más uton próbálkoztak. Az udvari vasajtó mellett egy nagy világító ablak van, annak estek neki. Ezen is vasrács volt, azonban ezzel már könnyen boldogultak, mert a vékony, pántszerű rács kívül volt ráerősítve az ablak rájárára. Négy pánt tekiüdt függőleges irányban az ablakon, mindegyiknek az alját csavar erősítette a puhafából készült ablakráma aljába. Két pántnak a csavarját egyszerűen kicsavarták, a vasakat felhajlították s a mögöttes lévő ablakfiókot betörték: szabad volt az út a raktárba.

Hogy milyen nyugodtan és hidegvérrel dolgoztak, mutatja az, hogy az ablak belső párkányán lévő apróságokat: üvegeket, dobozokat, fadarabokat nyugodtan kiszedték és a fal mellett az udvar kövezetére szép sorjában kirakták. Ugylátszik nem akartak fölösleges rendetlenséget csinálni.

Ily módon szabad lévén az út, a kitört ablakon át bemásztak a raktárhelyiségbe. Itt nem nyultak semmihez. Bajos is lett volna a nehéz vasak, kályhák és hasonló mázsás dolgok közül bármit is elemelni.

A raktárból üvegajtó vezet az uccai helyiségbe, amely a bolt felőli lakattal volt lezárva. Ez már nem volt komoly akadály a számukra. A zár melletti ablaküveget egyszerűen kitörték, azon átnyultak és a lakatot lefeszítették.

350 pengő és — hat darab bicska a zsákmány

Bejutva a bolt helyiségbe, megkezdődött a »komoly« munka: pénz után kutattak. Az üvegtallal körülvett pénztárhelyiségben áll egy többfiókos íróasztal, ennek felső fiókjában tartja a

kereskedő a váltópénzt. A betörők legelőször is a fiókoknak estek neki. A felső fiókokat, mint a nyomokból megállapították, vérszerű szerszámmal feszítették fel a betörők. Itt csupán aprópénzt találtak a kézipénztárban. Ehhez nem is nyultak a betörők. A bádoggazetta mellett találtak rudba összecsomagolt aprópénzt. Azt gondolhatták, hogy nagy cimletek vannak benne s a négy rud aprópénzt magukhoz vették. Négy pengő értékű kétfiléres volt...

Ezrei azonban nem elégedtek meg, tovább kutattak pénz után. Az iratos állványon találtak egy pléhdobozt, amelyben nagy halom pénz volt: tíz-husztöt pengősök és aprópénz. A nagycsomópénzt kimarkolták s a kiürített pléhdobozt visszatették a helyére. Itt sem akartak ugylátszik fölösleges rendetlenséget csinálni.

Távozóban belemarkoltak a mintának kitett zsebkések közé, abból kivettek hat darab bicskát, majd a kek-szes dobozba nyultak bele és nagycsomó süteményt kimarkoltak.

Ablakon be — ajtón ki...

A betörők vagy nagyon kényelmesekek, vagy nagyon hidegvérűek lehetnek. Kifelé menet már nem jó nekik az ablak: a raktár udvari ajtaján át távoztak. A belső üvegajtó zárját álkulccsal kinyitották, majd a külső vasajtót elzáró két erős páncéllakatot felütötték — és már kint is voltak az udvaron. Innen aztán már gyerekjáték volt kijutni az uccára, ahol nyomukveszett.

Keztyűben dolgoztak a betörők

Klein Ernő csakhamar megállapította, hogy 350 pengőt vittek el az üzletből a betörők. A pénz jórésben nem is az övé volt: budapesti cégektől bizományba kapott áruk — rádiók stb. — beszédett részletdíjai voltak összegyűjtve a kazettába, amelyet éppen ma, el-sején kellett volna a kereskedőnek továbbítani. Természetesen az összegért a kereskedő felelős és a betörők által elvitt pénzt meg kell térítenie a budapesti cégeknek. A kár teljes egészében a Klein Ernőé, mert az üzlet betörés ellen nincs biztosítva.

A detektívek legelőször is nyom után kutattak. A betört ablak előtt, a raktárhelyiségben egy deszkaláda áll, ezen találtak is egy sáros cipőtől eredő nyomot, de ez ugyszólván semmi támpontot nem nyújt a tettesek kitérére vonatkozóan.

Apróra megvizsgálták a földön talált üvegszilánkokat is. Egyik-másikon elmosódott ujjnyomokat találtak, ez is használhatatlan volt azonban, mert csak azt mutatta, hogy az óvatos és »rendes« betörők keztyűben dolgoztak, nehogy az ujjlenyomat árulójuk legyen.

Két gyanus idegen

A detektívek — mint ilyen esetben szokás — kikérdezték a károsult kereskedőt és az alkalmazottakat, hátha valami utbaigazítást tudnának adni. Ekkor a kereskedő emlékezett rá, hogy kedden este két gyanus idegen fiatalember megtörtelt az üzletben. Feltűnt a kereskedőnek azért is, mert amellet, hogy látszott rajtuk, hogy idegenek, feltűnően sárosak, piszkosak voltak, mint akik nagy utról érkeznek. Szappant és cipőkrémet vásároltak 34 fillérért, aztán fizették és távoztak. A kereskedő meg hallotta, amint az ajtón kilépve megszólítottak egy járőrelőt és kocsmá után érdeklődtek. A közeli tokaji borkimérésbe utasították őket.

Másnap este egyikük ismét megjelent az üzletben. Amerikai mogyorót vásárolt. Fizetett és távozott.

Klein Ernő aznap este hétórai záraskor harmadszor is találkozott az idegenekkel. Ekkor a szemközti Simonyi Ernő uccából haladtak kifelé kettesben a Kossuth ucca felé. Az elől haladó két versenykerékpárt vezetett maga mellett kétoldalt a járdán. Mindkettőjükön hátzísák volt. Látszott rajtuk, hogy utrakészen vannak. Hogy azután merre mentek, azt már Klein Ernő nem figyelte meg.

A két gyanus idegenről megközelítő személyleírást adtak. Eszerint az egyik 160—165 cm magas borotvált arcú, sűrű kiskabátot, rövid sportnadrágot, sportsapkát viselt, a cipőjén drappszínű kamásni volt. A másik mintegy 180 cm magas, barna hajú, borotvált arcú fiatalember, teljesen hasonló öltözetben, mint társa, azzal a különbséggel, hogy svájci sapkát viselt és bokavédő nem volt rajta.

A detektívek széleskörben kezdték a környéken a két fiatalember után. A jelek szerint hamarosan megállapítható lesz pontos személyazonosságuk. Más kérdés azonban, hogy a velük kapcsolatos gyanu vajjon alapos-e és nem másfelé kell-e keresni a tetteseket.

Jutalom a nyomravezetőnek

Klein Ernő 25 pengő jutalmat tűzött ki a tettesek nyomravezetőjének.

Különös, hogy ez már a második betörés Klein Ernő üzletében, amelyet teljesen azonos körülmények között hajtottak végre. Mintegy négy évvel ezelőtt hasonlóképpen törték be a Kossuth uccai üzletbe. Akkor azonban meg lehetőségen sovány zsákmánnyal távoztak a betörők: mindössze 8—10 pengő aprópénzt találtak a pénztárfiókban.

A mostani rendőrségi nyomozástól rövidesen eredményt várnak.

Mint lapzártakor értesülünk, a rendőrség pontosan megállapította a két gyanus vidéki szálláshelyét. Eszerint a két kerékpáros fiatalember kedden este Barát Bálint mézszárossegéd Simonyi Ernő ucca 5 szám alatti lakásán szállt meg. Vándorló iparossegédeknek mondták magukat. Másnap reggel azzal távoztak el, hogy Békésre mennek. A Barát Bálint által adott személyleírás pontosan egyezik a betörés színhelyén kapott személyleírással. Barát azonban elmulasztotta megnézni a kerékpárok névtábláját, pedig ha ezt megteszi, máris tudnák, kik voltak a gyanus vándorok.

Klein Ernő egyébként utólag azt is megállapította, hogy három darab versenykerékpárra való hajtólánc is hiányzik az üzletből; ez a körülmény is a gyanubavett kerékpárosok ellen szól.

A Széchenyi Gözmalom ismét a Székely család tulajdonába

ment át és továbbra is a leglelkismeretesebben fogja Szentes város nagyérdemű közönségét kiszolgálni. A Székely Gözmalom a legelőször vám mellett öröli és darál.

Buzát a legmagasabb napi áron vásárol, korpát és darát és saját őrlésű lisztet pedig kicsinyben és nagyban a legjutányosabb áron árusítja. A n. érdemű közönség szíves pártfogását és támogatását kéri

Székely Mária
özv. Neubergerné

Betörők jártak a városi mázsaházban

Pénz után kutáltak

A Kossuth uccai üzletbetöréssel egyidőben egy másik hasonló betörés is történt. Csütörtökre virradó éjszaka ismeretlen tettesek feltörték a vásártéri városi mázsaház ajtaját és azon át behatoltak a mérlegelőhelyiségbe.

Itt pénz után kutáltak. Nem találtak azonban mást, mint egy borostyén cigarettaszípkát, valamint egy többrekeszes, üres börpénztárcát, mindkettőt Erdei Sámuel mázsakezelő tulajdona

volt. Ezt vitték magukkal a betörők.

A betörést tegnap délelőtt Pardi Bálint városgazda jelentette a rendőrségen. Erdei Sámuel kára 10 pengő, — a városé pedig a felfeszített ajtó.

A betörők után széleskörű nyomozás indult. A szerda éjszakai kettős betörés között összefüggést látnak s a rendőrség ezt a szempontot is figyelembe vette a nyomozás során.

A tábla jóváhagyta a derekegyházi kasszafaró 10 évi dologházbüntetését

A szegedi törvényszék tiz napon át tárgyalta az alföldi cigányharamiák monstre bűnügyét. Lendvai Sándor és társai hosszú időn keresztül rettegésben tartották nemcsak az alföldi községeket, hanem elkalandoztak szerte az országban. Főleg a községi pénztárakra pályáztak. Betöréseikre autóval és revolverrel felszerelten jártak és ha megriasztották őket, lövöldözve menekültek. A Lendvai-banda hatalmas összegeket zsákmányolt. Az ország majdnem minden törvényszéki területén követtek el bűncselekményt. Hosszu időn keresztül nem sikerült kézrekeríteni őket, végre a csendőrök elfogták. Lendvai, a bandavezér elkövetett ugyanis egy nagy hibát. A derekegyházi uradalom irodáját rabolták ki és akkor eldobott egy nevére szóló idézőt, amellyel az egyik főszolgabíróhoz citálták egy kihágási ügyben. A csendőrök ezen a nyomon

elindulva, kézrekerítették az egész társaságot.

A törvényszék előtt mindent tagadtak. A bíróság Lendvai Sándort 33 rendbeli lopás, rablás büntette miatt tízesztendei szigorított dologháza itélte. Hegedüs Ferenc két és fél, Hegedüs Károly 4 esztendei, Kolompár-Kurucz Elemér 2 esztendei fegyházat kapott. Kolompár Máriát kéthónapi fogsággal, Kovács József soffort hathónapi börtönnel sújtotta az elsőfokú bíróság.

Az ítéletábla most két napig foglalkozott az ügyvel. Szerdán délelőtt hirdették ki a másodfokú ítéletet. A tábla Lendvai és a két Hegedüs ítéletét jóváhagyta. Kovács büntetését 10 hónapra, Kolompár-Kurucz Elemérét két és fétesztendőre, Kolompár Máriát négy hónapra emelte fel. Az elítéltek az ítélet ellen semmisségi panaszt jelentettek be a kuriához.

Kézpénzárban vásárolhat hitelbe!
az **„Arutakarékosság”** útján
Tagfelvétel és mindennemű felvilágosítás a központi irodában.
„Arutakarékosság”
Központi Irodája
Kossuth u. 12. (volt Plóhn-ház) az udvarban.

Rendelet a gazdaadósok által teljesítendő fizetések kiszámításáról

A gadadós által teljesítendő szolgáltatások összegének bonyolultabb esetekben való kiszámítását az igazságügy miniszter új rendelettel szabályozta.

E rendelet értelmében a gazdaadós fizetések kiszámításánál a nem azonosan megterhelt, vagy különböző adósok tulajdonában levő védett ingatlanok mindenikének kataszteri tiszta jövedelmét külön-külön kell alapul venni. Ha valamely követelés több védett ingatlanon egyetemleges jelzálogjoggal van biztosítva, az ingatlan megterhelésének megállapításánál az egyetemleges jelzálogjogot minden egyes ingatlanra nézve egész összegében kell figyelembe venni, azonban az egyetemleges jelzálogjoggal biztosított követelésre több védett ingatlan után is csak egyszer kell a megszabott fizetést teljesíteni.

A kataszteri tiszta jövedelem negyvenszeresét meghaladó mértékben megterhelt adósok kedvezményes fizetése esetében a gazdaadós az említett teherhatárig valamennyi ingatlana után köteles megfizetni a kataszteri tiszta jövedelem kétszeresének megfelelő összeget, még pedig akkor is, ha valamelyik ingatlan nincs megterhelve az említett teherhatárig, vagy ha az egyetemleges jelzálogjoggal biztosított kö-

vetelésre az egyik ingatlan után már teljesítették a megszabott fizetést; utóbbi esetben azt az összeget, melyet a követelésnek más ingatlanon elfoglalt telekkönyvi ranghelyére tekintettel már nem kell az illető követelés hitelezőjének közvetlenül fizetni, a hitelezők letéti számlájára kell befizetni s így kell azt felosztani a hitelezők között.

Ha a védett ingatlanokon záloglevél vagy kötvénykibocsátás alapjaul szolgáló kölcsön biztosítására van jelzálogjog bejegyezve, a nem ilyen jelzálogos követelésre fizetendő összeget akkor is a fenti szabályok szerint kell megállapítani, ha a záloglevelés követelésre külön szabályok értelmében leteendő összeg nagyobb a kataszteri tiszta jövedelem kétszeresénél. Számítási vita esetében az érdekeltel kérhetik a védett birtokok felügyeletével megbízott helyi bizottságtól, hogy a helyes kiszámításról tájékoztatást adjon. Ha a rendelet kibocsátása előtt a más módon kiszámított fizetést a hitelező ellenvetés nélkül elfogadta, vagy a helyi bizottság a letéti számlára befizetett összeget más számítás szerint már felosztotta, a fenti számítás szabályokat csak a még nem teljesített, illetőleg föl nem osztott fizetésekre kell alkalmazni.

— Ha fáradt és izgatott, ha a hasban feszülés érzése kinozza és gyakori félelemérzetben szenved, akkor igyék reggelként éhgyomorra egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait, csökkenti a mérges bélgázfejlődést s elhárítja a vértódulásokat.

Elmebeteg asszonyt az uccán

A mentők kórházba szállították

Csütörtökön déltájban egy izgatottan viselkedő alacsonytermetű, idős asszony vonta magára a hetipiacos közönség figyelmét a Kossuth-téren. Eppen akkor szedték le és pakolták befelé a Kossuth-téri üzletek elé kiakasztott portékákat, amikor a zavarosan viselkedő asszony nekítámadt az üzletek alkalmazottainak.

— Hova viszik azt a ruhát? — kiabálta. — Ne vigyék be! Az urak ideküldtek, hogy az az enyém... Adják ide!

Nagy csődület támadt. Csakhamar rendőr jelent meg a helyszínen, aki látva, hogy elmebeteggel van dolga, szép szóval becsalogatta a kapitányságra. Ott az egyik hivatali szobában leültették a még mindig kiabáló szerencsétlen elmebeteg asszonyt. Közben telefonon értesítették a mentőket, akik a szegvári illetőségű asszonyt beszállították a kórházba, ahol az elmeosztályon helyezték el.

Nem lesz tartós a szép idő

Tavaszi ényhe jellegű idővel végződött február, pedig még egy-két nappal ezelőtt úgy látszott, hogy az Európaszerte jelentkező időromlás nálunk is éreztetni fogja hatását.

A meteorológiai intézet szerint a szép idő nem lesz állandó, mert Nyugateurópában és a Földközi tenger környékén tovább tartanak az erős, viharos szelek és általánosok a lecsapódások. Már péntekre borulás várható. Meg fog élni a déli-délnyugati szél és legalábbis az ország délnyugati részein eső lesz. A hőmérsékleti viszonyok nem fognak sokat változni, továbbra is enyhe jellegű marad az idő.

Falopások

Juhász János szőlőtulajdonos Nagyhegy 140 számú szőlőjéből ismeretlen tettes 57 darab szőlőkarót ellopott. Juhász János kára 6 pengő.

A város tulajdonát képező Bocskay ucca 18 számú ház elől ismeretlen tettes kivágott egy akácát, a kár 6 pengő.

Hékéden, városi területen két öreg nyárfát vágtak ki és loptak el ismeretlen tettesek 14 pengő értékben. A közeleli csemetekertből mintegy 80—100 darab akáccsemetét loptak el. 40—50 pengő a város kára.

A fatolvajok után széleskörben nyomoznak.

Minden viszonteladónknál kaphat kenyérgyári kenyert!
Követelje olcsó kenyereinket fehér, félbarna és barna minőségben!
Olcsó! Izletes! Tápláló!

Méntelegen kanca pótpárosítás március hó 5-én délelőtt 8—12-ig, délután 2—4-ig. 981-3

biztosítani

rendelet je-
örvényható-
a munka-
ek hozzájá-
zetésére fi-
ztosítási já-
tárideje ap-
nem tartása-
a gazdasá-
árt nem fi-
mulasztás-
erült gazda-
gel tartozik.
lénymunká-
ások, továb-
édek a gaz-
baleset ellen
országos gaz-

lás

Időjárás
Március 14-éig
Március első
széles napok.
og esni, kissé
nagy és tartós
dika körül né-
de újra visz-
tásom sze-
sznek a leg-
ödikétől 25-
esz részünk,
gérkezik, 25-
az időjárás.
szódik a sze-
gyobb hava-

nyok

aki Berlin
st és berende-
gő megne-
alkalmas. Az
ssel a feltaláló
módon már
ekkel tetszés-
erhetünk el.
a levegőt egy-
anyagok két
yeket hőköz-
különböző

kéletes meg-
st szabadal-

ektrotechnikus
ntuszt talált
ból kimulva,
átamfogyasztás
ban szolgálja.
észmérnök ta-
nyújtó. Gánóczy
lyett elektro-
Gázgyújtóját
átort és ugy-
ort tartal-

ívész érdekes
észetben és a
képek kerem-
mert az ilyen
előnye van az
ben: nem re-
szilárd, mégis
a piszkot és
ég összhang-
elterjedő cső-
éri be, hanem
lappal készíti
retes, ráéget-
Az ő eljárása
megbízhatóan
hetők.

NAPIHIREK

Péntek, március 1. Róm. kat.: Albin pk. — Protestáns: Albin. — Napkél: 6.43 óra, nyugszik: 5.43 óra. — Hold kél: 4.29 óra, nyugszik: 12.35 óra.

Időjárás: Déli szél. Felhősebb idő. Sok helyen, főleg nyugaton, eső. Az éjeli hőmérséklet emelkedik, de a nappali valóságilag nem változik lényegesen.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a piacon buza 17, árpa 14, tengeri 12, a gabonakereskedőknél buza 16.50—16.60, árpa 12.50—13.50, zab 12—13, tengeri 11—12 pengő.

Előfizetőink figyelmébe. Közöljük tisztelt előfizetőinkkel, hogy az egyik területben változás állott be a lapkihordó személyében. A Rákóczi Ferenc ucca felső részén, továbbá Dónáton, Derekegyházdalon és Lapistón ezentul nem Kiss Ferenc, sem az ideiglenesen kihordó Bujdosó József az Alföldi Ujság lapkihordója, hanem Miklós Bálint. Kérjük t. előfizetőinket, hogy az előfizetési díjat ezentul — természetesen nyugta ellenében — Miklós Bálintnak sziveskedjenek kifizetni és általában minden a lapra vonatkozó kivánságukkal Miklós Bálinthoz forduljanak. Kiss Ferenc és Bujdosó József nem jogosult az előfizetési díj, illetve pénz átvételére.

Csak nyugtára fizessünk. Felhívjuk t. előfizetőink szives figyelmét, hogy az előfizetési díjat csak a nyugta átadása ellenében fizessék ki a lapkihordóknak. Félreértések és kellemetlen-
ségek elkerülése végett sziveskedjenek minden alkalommal, mikor előfizetési díjat fizetnek, elkérni a nyugtát a lapkihordóktól.

Az idei utkitűzések. A jobb idő állandósulásával a mérnöki hivatal folytatni fogja a külterületi utkitűzéseket. Most első sorban a dónáti határrész van soron, azután a körösi és a tiszai árterületeken megállapítják a hajóvontató utakat, majd ezzel kapcsolatosan felvételezik a város partmenti ingatlanait.

A vagyonváltás-g-buza értéke: 17 pengő 50 fillér. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltása fejében fizetendő buza árát a földmivelésügyi miniszterrel egyetértőleg március hónapra métermázsánként 17 pengő 50 fillérben állapította meg.

Tavaszi ruha és costum szöve-
tek naponta érkeznek
Brüll Aruházban.

Csökken a bankjegyforgalom. A Magyar Nemzeti Bank bankjegyforgalma február harmadik hetében 18.8 millió pengővel 297.7 millióra csökkent.

Ritka égi tűnemény Orosházán. Orosházán kedden este fél 9 óra tájban szép, ritka természeti tűneményt figyeltek meg. Az északkeleti égbolton hatalmas, halványzöld, színi tűzgömb tünt fel, amely tolytonos szikrázás közben észak felé száguldott és néhány pillanat múltán elenyészett. A csodálatos meteor, amely zöld holdvilágként jelent meg az égen, hirtelen nagy világosságával sokak érdeklődését magára vonta.

Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedőknek megbecsülhetetlen szolgálattal tesz az enyhe természetes »Ferenc József« keserűviz azáltal, hogy a tápcsatorna tartalmát kiméletesen levezeti és az emésztőrendszer működését biztosan elősegíti.

Nagy érdeklődés a tárgysorsjáték iránt. Hatalmas érdeklődést váltott ki az SzTE tárgysorsjátéka. Jellemző az érdeklődésre, hogy a közelebbi tévő vidéken is sok sorsjegyet vesznek meg. Több mint 1000 sorsjegyet igényeltek Mindszent, Szegvár, Nagymágocs, Derekegyháza, Kiskirályság és Gádoros községekben. A vasárnap itt játszott vásárhelyi csapat és kísérei 35 darab sorsjegyet vettek meg. A nagy érdeklődés érthető is, mert ilyen gazdag nyereményű tárgysorsjáték még nem volt az országban. A szentesi kereskedők kirakataiban szebbnél szebb nyereménytárgyak biztatják a nézőt, hogy kísérelje meg elnyerni ezek egyikét. 1 pengős sorsjeggyel száz pengős értéket könnyen lehet nyerni, mert 30 olyan tárgy van, amelyeknek az értéke száz pengő körül mozog.

Egész napos áramszolgáltatás Csongrádon. A csongrádi új villanytelep november óta csak estétől reggelig szolgáltatott áramot, nappali áram nem volt. Csongrádi jelentés szerint március 1-től kezdve nappal is ad áramot a villanytelep.

A Kultur Egylet kedden hangversenyt rendez. A filharmónikus zenekaron kívül helyi szereplők töltik ki az érdekesnek és élvezetesnek ígérkező műsort.

Engedély nélküli fegyvertartásért megbüntették. Dömsödi Ferenc Szentlászló 57 szám alatti lakost 20 pengőre büntette a rendőri kihágási bíró, mert engedély nélkül tartott a birtokában egy 16-os vadászfegyvert. Az ítélet még nem jogerős.

Férfi Ing (külön gallérral) 3P
kipróbált tartós minőségben
Brüll Aruházban

Kéményseprési kihágások. Budai József Széchenyi ucca 156 és Labádi Pál Fekete Márton ucca 13 szám alatti lakosokat 1—1 pengő pénzbüntetésre ítélte a rendőri kihágási bíró, azért mert a feljelentés szerint nem engedték ki-sepretni a kéményeiket.

Az egész országban mindenki ismeri a DR OETKER TAPSZERMŰVEK hosszú évek óta változatos kiadásban megjelenő válogatott és közkedvelt receptjeit. Az új FÉNYKÉPES RECEPTKÖNYV azonban minden eddigit felülmul. A gyár sok százezer példányt ingyen bocsát ismét a háziasszonyok rendelkezésére. Kérje Ön is a receptkönyvet, mert ezzel is pártolja a magyar ipart. Kivánságra ingyen küldi: Dr Oetker Tápszergyár Budapest, VIII. Conti ucca 25.

Diadalmasan vonul be »Emmy«. Rákosi Viktor regénye, mint szindarab a Vigszínházban hódító erővel fogta meg Budapest szívét s most filmen az egész országot rabul ejti. A magyar kuszárgarnizonok élete a gondtalan jókedv és az attakos szerelem világát hozza a vásznon elének, beszélve, dacolva, sirva a magyar lélek ezer és ezer szépségét. Katonazene, népdal, tüzésbor mulatás s mindezek mellett tess huszárok bravuros jókedve egy szép lány körül, még a fagyos sziveket is lángra gyújtja. Jávor, Páger és Agay Irén triója briliáns, Kabos és Gombaszögi ebben a legjobb. Gózon, Rajnay szokottan kitűnőek. Ez a film már elmondhatja magáráról, hogy ment, látott, győzött. Pécs, Debrecen, Miskolc, Győr diadalállomásai voltak, ahol mindenütt prolongáltak az Emmyt. Nálunk várják, nálunk megszeretik, megtapsolják és — soha nem felejtik. Gazdag kísérei műsor is lesz vele. Szombattól szerdáig Emmy lesz, akiről mindenki beszél s akihez mindenki eljön. Elővétel ajánlatos.



Kérje még ma a
Dr. OETKER-tőle

legujabban megjelent

**fényképes
receptkönyvet,**

melyet ingyen és bérmentve küld
kivánságra: **Dr. Oetker tápszergyár,** Budapest, VIII., Conti-utca 25

Felhívás. Kérjük a Vlt Növénydekek Vöröskereszt Egyletének tagjait, hogy szombaton délután 4 órakor fontos ügyben a polgári iskolában jelenjenek meg. — Elnökség.

A mézesteára csak annyi jegyet ad ki a rendezőség, ahány teríték lesz. A nagy érdeklődésre való tekintettel célszerű a jegyet előre megváltani. Kiss Bálint ucca 2 szám alatt, vagy a Kaszinónál Aki előre megváltja a jegyet, annak a helye biztosítva lesz.

Tánc, szépség és jelmezverseny, a szegedi görbe éjszakán. A Szegedi március 5-én megrendezendő görbe éjszaka hatalmas műsorának egyik érdekes pontja lesz a hármas báli verseny: szépség, jelmez és táncverseny. Az ujságírók és színművészek köréből választott zsüri a legteljesebb pártatlansággal itéli oda a nyerteseknek az értékes ajándékokat. A jelmez, tánc és szépség verseny teljesen külön teremben fog lefolyni. A tánc este 10 óra, a műsor pedig az éjtéli órákban kezdődik. A rendezőség a mai gazdasági helyzetre való tekintettel csak filléres műsor megváltására kötelezi a közönséget, külön belépődíj nincs. Bálroda: Szeged, Tisza Lajos körut 73. Telefon: 27—59.

Borzalmas tüzhálalban pusztult el az ittas gazda. Haskó Mihály 50 éves jómódu kiskörösi gazdálkodót szenné égve, holtan találták lakásán. A nyomozás megállapította, hogy Haskó, aki szeretett nni, éjszaka a szőlőhegyen alaposan leitta magát. Nem is ment haza, hanem ott feküdt le. Egő pipájától meggyulladt ruhája és csakhamar az egész hajlék tüzet fogott. A gazda az égési fájdalmakra felebredt és ki akart botorkálni az égő házból, de a füst miatt elvesztette eszméletét és a földre zuhant, ahol aztán szénné égett.

Adományok nyugtázása. A nyomorgó tüdőbetegek újévi segélyezésére kaptam a következő adományokat: Szentesi reálgyimnázium Horváth Mihály önképzőköre 21 pengő 6 fillér, öv. Csala Sándorné urnó 1 pengő, Balogh Imre uv 6 kg liszt, a tüdőbetegek javára rendezendő előadások jelmezeihez hozzájárultak: Csuray kalap-cég, Szent Imre könyvkereskedés, Halász Klára kalapszalón, Szabó Imre könyvkereskedő-cég. — Hálas köszönettel: Gulyás Papp Etelka.

— Iparügy. Buzi Imre (Kristó N. István ucca 6) lemondott a géplakatos és mérlegkészítőipar gyakorlásáról.

— Pipás Pista négy kis áldozatát Kiskunhalas vette gondjaiba. Pipás Pista, született Rieger Pálnénak, a szegedi tanyavilág halálra ítélt női szörnyetegének felbujtására gyilkolt annakidején Császár József kiskunhalasi napszámos is, akinek családja most nagy nyomorban él egy istállóban. Császár a szegedi Csillagbörtönből könyörgő levelet írt Kiskunhalas polgármesteréhez, melyben kéri, hogy négy apró gyermekét mentse meg az éhhaláltól. Tekintettel arra, hogy Császár kiskunhalasi illetőségű és a négy kis gyermek Pipás Pista közvetett áldozata, a város pártfogásába vette a négy kis gyermeket és anyjuknak állandó segílyt folyósít.

Edényvásár
Zománcedényt **elsőrendű** minőségben vásári árnál is **olcsóbban** vehet „A Mi Boltunk“-ban
Kossuth u. 26.



15 20 25 30 lit
5³⁰ 7 7⁷⁰ 8⁶⁰ P

Kanta 4 5 6 lit.
240 260 290 P

SPORT

SzTE—KTK

Vasárnap idehaza játszik az SzTE csapata a Kiskunfélegyházi TK csapata ellen I. és II. osztályu bajnoki mérkőzéseket. A KTK az elmúlt vasárnap jó játék után 3:1 arányban verte meg az SzTK csapatát. Az SzTE jobb csapattal áll ki a KTK ellen, mint az elmúlt vasárnap a KTE ellen, mert Szathmáry és Tasnády sorompóba állása erősödést jelent.

Nagyon kellene a bajnoki pontok, mert a kiesés veszélye fenyegeti a sok sérülttel küzdő piros-kékeket. A közönség támogatása bizonyára növelni fogja a csapat küzdőképességét és reményünk lehet kis gólarányu SzTE győzelemre.

A tartalékcsoportok ugyancsak bajnoki küzdelmet vívnak fél 2 órai kezdettel, míg a főmérkőzés fél 4 órakor kezdődik.

A Szentesi Izr. Anyahitközség Elnökétől
60—1935. szám.

Meghívó

A hitközségi alapszabályok 18. §-ának a) pontja értelmében van szerencsém a hitközség cselekvő választó joggal bíró tagjait a **folyó évi március hó 24-én (vasárnap) délután 2 órakor** az iskola nagytermében megtartandó **képviselőválasztó nagygyűlésre** meghívni és szíves megjelenésre felkérni.

Kelt Szentesen, 1935. évi február hó 28-án.

Dr Czukermann Andor s. k. hitközségi elnök.

Dr Jász Miklós s. k. h. hitközségi jegyző.

A cselekvő és szenvedő választó-joggal bírók névsora a jegyzői irodában közszemlére tettett ki, mely ellen jogában áll az érdekelteknek f. hó 4-ig felszólamlással élni.

Panna ángyó

Irta: **FARKAS ANTAL.** 9.

Igaz, hogy ő csakugyan dolgozott együtt lobolt az ispánjaival a vásárokrá, együtt gyüszmékelt a béreseivel is, akik szerették is, mert úgy tartotta:

— Se sovány ember, se sovány ló ne legyen az én szolgálatomban. Csak az tud húzni, aki megkapja a maga abrakját. Sokkal jobb a munka, ha füttyürészve csinálják, mintha sóhajtozásal vagy káromkodással.

Nem is fizetett rá erre István báró. Amíg a bátyjának egyik-másik birtoka elszórt a pesti palotával együtt, addig az övé megszaporodott. (A pesti palotát ő vette meg tőlük becsáron fölül.)

Nem volt szép ember, egyáltalán nem. Olyan rendes formájú, hétköznapi parasztos. Teste, lelke, egészsége józan. A negyvenet taposta, de házasságra nem is gondolt. A kalandjaival nem dicsekedhetett, mert ilyesmiket nem is csmált. Egyszer akadt egy kis botránya a lóversenyen, ahová a kíváncsiság vitte. Egyik futamra azt mondta:

— No hát ez esalás! Ha én volnék a publikum, a szétszedett tribünnel vernem agyon az istállótulajdonosokat.

Valamelyik mágnás fölszisszent és leszamarazta István bárót, aki parasztmódra akkorát ütött a grót ur köcsögkalapjára, hogy bicskával kellett belőle kihámozni. A lovagias elégtételt pedig megtagadta azon a címen, hogy ő turicsalókkal nem párbajozik, de akinek ez kevés, hát annak még egyet a fejére üthet. A Kaszinóból is kilépett, hogy a kigolyózást megelőzze. Vissza-vonult a birtokára, vadászott, dolgozott; ha kedve szottyant, a maga egyszerű társaságában elmulatozott.

A bátyja halála után merő udvari-asságból föl-fölkereste az ángyom-asszonyt, hogy szétnézzen nála: ugyan rendben van-e a háztájék, nincs-e valami baj a gazdálkodás körül?

— Nincs, kedves sógor, nincs. A terméshől ennyit kaptam, a jószágokból ennyit. Bár minden esztendő úgy fizetne, akkor mindent kitisztáznék — füllentett az ángyom-asszony.

— Igazán? No, ez nagyon derék. De ha valami bajod volna, szólj ám, lelkem.

— Ugyan mi volna, sógor? Rendes gazda portáján nem lehet baj.

— Ennek nagyon örülök. Derék asszony vagy.

Ennek a dicséretnek meg a báróné örült. Asszony volt, nem esett nehezére egy kis füllentés, mert ha azt mondaná, hogy baj van, hogy adjál pénzt, segíts ki, akkor vége volna a számításának, akkor István báró teljesen elfordulna tőle, vagy csak a szána-tom hozná el olykor-olykor a házához, hogy no, kedves ángyó, holnap még nem dobolnak el a végrehajtók? Ha kell egy kis pénz, szólj ám, mert nekem még van.

Isten mentsen attól, hogy a sógor előtt panaszkodják. Azt akarja, hogy a sógor jólszámító, takarékos, gazdálkodni tudó asszonyt lásson benne, mert ő úgy fél a préda nőtől, mint ördög a tömjéntől. Még ha térdén állva vallana is előtte szerelmet és abban a pillanatban megtudná, hogy a sörékkal becsapták a berényi vásáron: fölállna, leporolná a térdét és ezt mondaná:

— Bocsánat ángyó, én egészen mást akartam mondani. Azt akartam kérdezni, hogy tudod-e, hogy kel most a marha élősúlyban?

Igen, a báró ilyen és aki ezt meg akarja fogni, a szoknyája madzagához akarja láncolni, annak jól kell ám gazdálkodni tudni.

Inkább a bankból kért pénzt a báróné uzsorakamatra, semhogy a sógora

előtt elárulja az ő szorult helyzetét. Az is megesett, hogy István báró koronkinti látogatásokat a szomszédos bér-lőnek, Schwarcz Mátvás urnak szives-ségéből kölcsön adott ökrei vendégsze-repeltek a bárónó istállóiban, mint tu-lajdon jószágok. Bármilyen gyanuval lépte is át a báró az ángyó kúszóbét, ezt a gyanut az özvegy mindig úgy el-oszlatta, hogy maga a báró bámult rajta legjobban.

A mostani viziteléséről előre érte-sült a méltóságos asszony. Az ökröket elrendezte, a jószágállományt kibővi-tette a maga módján és még egy is-pán-félet is kapott kölcsön Schwarczék-tól, aki a látogatás ideje alatt a birto-kon nyargalászott, mintha olyan sok dolga volna, hogy nem is érne rá szó-beszédbe elegendni az inspicáló Ist-ván báróval. (Jobb is, mert egy-kettőre kísült volna a turpisság, mert az a jám-bor lélek bajosan tudott olyan akkurá-tusan beszélni a levegőből, mint a méltóságos asszony.) Az ösök arcképét is István báró tiszteletére restaurálták. Az arckép is neki testődött szerelmi vallo-másnak. Ugyan megérti-e ezt a báró? Mert az asszony, aki bolondult ezért az emberért, alkalmas pillanatokban so-sem rendelkezett annyi erővel, hogy megmondja neki: értsd meg már, ré-ges-régen szeretlek, a tiek akarok lenni! Nem a nőiessége, hanem más valami tartotta vissza attól. Talán az a vérségi kötelék, amely boldogulttal az élet ősz-szefűzte, vagy az attól való félelem, hogy István báró ezt találja mondani:

— Mi az ördög? Ha így van, ked-ves sógorasszony, akkor kénytelen va-gyok beszüntetni a látogatásamat, mert boldogult bátyám emlékét benned is tisztelem és nem akarok ellene vé-teni. Keress mást.
(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó
V AJ D A E R N Ö

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság» nyomdájában Szentesen.

Értesítés!

Szentesen mérlegek és súlyok szakszerű javítására az alantiek jogosultak:

- Koroknay Gyula Szürszabó ucca 7.
- Bélteki János Deák Ferenc ucca 3.
- Füsti M. Sándor Szürszabó ucca 4.
- Búzás Lajos Báro Harucker ucca 32.

Megrendelésre elegáns férfi, női cipőt, gumitalpalást, gépstopolást olcsón és szakszerűen készít Dömsödi cipész, Klauzál ucca. 976-3

Villany-, vízvezeték szerelést jutányosan készít, javít Szegedi József, Kossuth u. 15 (udvarban). Jobb fiut tanulóknak fel-veszek. 973-1

Használt bőrkabátot, kiegészítést, cipőt géppel teledőssé, mel fest. Nyersbőrt ré-sziből is kikészít Cserna timár. 972-1

Szalma, akáctá oszlopoknak valók és egy tehén eladó. Lakás takarításért ki-adó Deák Ferenc ucca 49. 908-31

Központ közelében 2 szobás padolt lakás van kiadó. Ertekezni lehet Kiss Zsigmond ucca 18 szám. 907-31

Vásárhelyi kövesut mellett szép kis ház, villany bent, szép gyümölcsös kerttel el-adó Knézich Károly ucca 4 sz. 905-31

Makulátúra kapható lapunk kiadóhivi-vatalában. 778-L

130 kiló körüli hizott sertés eladó Nagy-örvény ucca 21 szám alatt. 971-3

Ügyes erősebb mindenese leány felvétel-re kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 966-L

Egy járgányos szecs-kavágó, 500 kéve szár és más takarmányárak eladó Kál-mán Jánosnál, Dónát 49. 969-17

Az Alföldi Ujságban 20 vagon...
I. Arad...
ez a nyárfás...
Megfejtés...
Becsák...
da Sándor...
Mancika és...
du Lacika...
ván, Mészáros...
Molnár Teréz...
Bálintné, Tu...
Borosgyán Er...
Sándor, Bodo...
Bereczki Bözs...
Ilonka és Róz...
cő és Lityus...
László, ifju G...
ke, Demeter...
Bözi, Becsák...
Nemes Sándor...
Horváth Bözs...
Gaál István...
Eszter, Bölske...
zsika, Buró Ján...
Bözi, Janó R...
Bözi, Janó R...
Lajosné, K...
Sándor, Berecz...
na, ifju Sátrán...
és Antal, Kov...
rekes József, J...
Molnár Sanyi...
Kóczán Mária...
rényi Ferenc...
ke, Tihanyi E...
Sanyi, Sarkadi...
Károlyné, Szab...
Berényi József...
la Mihály, Sz...
zsike, Takács...
lancsi, Polgár...
Czucz Magdol...
László, Kriska...
Jánosné, Farma...
Böske, Kuczki...
Lajos, Czako G...
bó Imréné, Pen...
ga Erzsébet, M...
Erzsébet, Fodor...
Rohla Antalné...
István és Béla...
Váradi Pálné...
Mancika, Erdő...
dika, Hegedüs...
Erzsébet, Arad...
János, Virágos...
aálG Rózsi, K...
Keresztes Borb...
lenák Józsefné...
Bugya Sándor...
vác László, M...
Antal, ifju Mol...
Antal, Mulat Erzsé...
Mihály, Széll...
Rideg Istvánné...
László, Varga...
rencné, Molnár...
Székely Jucó, K...
Lajos Imre, Ka...
Nándika, Jené...
Eszter, Madara...
Antalné, Czako...
re, Berézvai Vi...
Kecse Nagy Sa...
Vig Sándor, Bug...
rencné, ifju G...
liska, Gál Imre...
Bodri Mancs...
Somogyi Lacika...
száros Mihály...
ria, Kovalik An...
János, Grünberg...
vanné, Virág Esz...
A helyesen...
tott sorshuzás...
kiosztás az Al...
száma közli.

hónapban...
20 vagon...
ertéspiacon...
metorszag...
Ugyanis...
adékok kö...
hónapban...
szalonát...
sertéskmá...
hónapokban...
gy Német...
vett át. Az...
nná tették...
zonytalan...

VERES

...miatt

...széri gaz...
volt fivé...
több vala...
össze...
merekedésre...
ági géphez...
A hu...
Kovács János...
János ellen...
ének kisér...
kódót más...
nem fogad...
önvédelem...
itfőtábla...
csa védője...
pe arra vo...
nem beszá...
hogy a ké...
zért elren...
ának szak...
vizsgálásá

...árjai:

- 73-74-75
- 68-70
- 66-68
- 60-62
- 54-56
- 64-67
- 56-60
- 64-68-69
- 56-66
- 72-74

február 28...
ENTÉS

zsír és 4515...
108 rossz...
eladatlantul...
nt I. ren...
szteztett cse...
ereslet vár...
aban lehet...

...rendeztek

arasi tanya...
ndezett két...
zda tanya...
haragosa...
akar bé...
zivenes ha...
megérke...
vendég is...
megmond...
őket, mre...
majd öle...
vasvillával...
s több bor...
den gazdát...
két garáz...
artóztatták...
tudják, mit...
tak.